
                                                                                                                       

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati           

                                                 
VERBALE N° 45/2022

SEDUTA DEL 13 dicembre 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022 (duemilaventidue) il giorno  13  (tredici) del mese di  dicembre, la Commissione Controllo è
convocata in sede referente (ex art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale) e in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Audizione del Presidente Consorzio di Bonifica 3 Medio Valdarno Marco Bottino;
- Varie ed eventuali. 

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  sono  presenti  telematicamente  Stefano  Mugnai  e  Paola
Sgherri per la diretta streaming.

Alle ore 12.02 sono presenti telematicamente la/il Consigliera/e Francesca Calì e Lorenzo Masi. 
Alle ore 12.03 è presente telematicamente la Consigliera Letizia Perini. 
Alle ore 12.04 è presente telematicamente il Consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 12.05 è presente telematicamente il Consigliere Angelo D’Ambrisi.
Alle ore 12.10 sono presenti telematicamente i Consiglieri Nicola Armentano e Massimo Fratini. 

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Il Presidente apre la seduta alle ore 12.13, essendo presente il numero legale.

È presente telematicamente il Presidente Consorzio di Bonifica 3 Medio Valdarno Marco Bottino.

Il Presidente Montelatici saluta i Commissari e li informa che sono presenti e consultabili nella chat i verbali
delle sedute del 12 e del 19 luglio 2022, e che, in assenza di osservazioni, saranno approvati nella seduta
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odierna. Passa quindi a salutare ed a presentare il  Presidente del Consorzio di Bonifica 3 Medio Valdarno
Marco Bottino.

Si unisce alla seduta della Commissione il Consigliere:

- Alessandro Draghi (ore 12.23).

Il  Presidente Montelatici  chiede al  Presidente Bottino di  illustrare l’attività del  Consorzio di  Bonifica 3
Medio Valdarno.

Il  Presidente  Bottino,  a  tal  proposito,  illustra  e  condivide  una  serie  di  slides che  costituiscono  la
presentazione dell’attività del Consorzio, e che sono allegate come parte integrante del presente verbale (
https://consiglio.comune.fi.it/sites/consiglio.comune.fi.it/files/altri-allegati/2022/12/Presentazione
%20Presidente%20Consorzio%20di%20Bonifica%203%20Medio%20Valdarno%20per
%20COMMISSIONE%20CONTROLLO%20COMUNE%20FIRENZE_13.12.2022.pdf ) .

Il Consigliere Fratini chiede quali siano i rapporti fra il Consorzio e la Protezione Civile, fra il Consorzio ed i
Comuni e se l’importo del tributo pagato dai cittadini sia ancora detraibile in dichiarazione dei redditi.

Il Presidente Bottino informa che tale importo è effettivamente ancora detraibile ed afferma che i rapporti fra
il Consorzio di Bonifica e la Protezione Civile sono ottimi, così come lo sono i rapporti tra il Consorzio e i
Comuni.

Il Consigliere Draghi chiede informazioni su chi sia competente ad intervenire sul tratto di fosso fra Viale
Rosselli ed  il Parco della Musica, poiché la sporcizia che vi si accumula produce, in determinati momenti
dell’anno, una situazione di cattivi odori.

Il Presidente Bottino chiarisce che quel tratto non rientra nelle competenza del Consorzio, ma che comunque
si informerà sul da farsi per risolvere il problema con l’Amministrazione Comunale.

Il Consigliere Conti ringrazia il Consorzio per l’importante lavoro di prevenzione che ha svolto in questi anni
ed auspica che possa essere istituita nuovamente un’Unità di Missione.

Il Presidente Bottino ringrazia e afferma di condividere l'auspicio del Consigliere Conti.

Il  Presidente  Montelatici  ringrazia e saluta  l’ospite  e  chiede se vi  siano osservazioni  sui  due verbali  in
approvazione. Nessuno fra i Commissari avanza delle osservazioni. I verbali delle sedute del 12 e del 19
luglio 2022 sono approvati.

Il Presidente Montelatici, ricorda che domani 14 ottobre alle 15.30, si terrà una seduta straordinaria della
Commissione Controllo, saluta i commissari ed alle ore 13.15 dichiara chiusa la seduta. 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI
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COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14.03.2023.

              Il Segretario                                                                                    Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                          Antonio Montelatici 
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